## 手具根

## 我具举办果构修剪比赛

种出增收好前景

本报讯(融媒体记者 孙亚南 张蒙 卞松怡)为振兴丰县果业,提 正带到田间地头,助力果农增收致 苹果修剪大赛丰县分会场。 富。近日,丰县果业协会联合县农

业农村局,在丰县绿乐园合作社开 展第二届果树修剪大赛暨果业通 升果品质量,将果树修剪新技术真 "华山论剪"第七季"剪古通今"全国

县果树种植大户、家庭农场主、果业 合作社技术人员、果树种植爱好者 等50人。参赛选手修剪结束后,经 果树,修剪时需要重点对果树进行

奖3名,优秀奖10名。

本次修剪大赛选用矮化密植苹 此次修剪大赛评分标准分理论 过现场专家评委打分和点评指导, 长枝修剪、树体结构调整、剪去死 增加果树光照、提高产量。

枝保持单轴延伸,不能出现株间交 叉,不能有大型的分枝,保持良好的 通透性,这样修剪成果后可以有效

比赛现场,选手们手持平剪、手 锯,动作熟练敏捷,整形修剪各显身 手。赛后,他们把握时机,将平时种 植时遇到的疑难问题,向专家评委 进行提问,寻求指导。

## 无土栽培芽菌菜

ZONG HE

#### 孙楼街道大洼村大力发展特色高效农业

本报讯(融媒体记者 渠理超 卓 娅)近年来,孙楼街道大洼村不断加快 土地流转步伐,探索闲置土地利用新 模式,在高标准果品示范园建设38个 种植大棚,由种植大户承包专人管理, 并分租给周边农户发展多元化特色种 植,大力发展特色高效农业,不断提高 农业效益和竞争力,为乡村振兴增添 了强劲动能。

在孙楼街道大洼村的高标准果品 示范园温室大棚内,春意浓浓、绿芽萌

动。农户侯永生将无土栽培芽苗菜技 术成功引进落户大洼村,当地群众在

大棚里,"种"在长方形种植框子 里的新鲜芽苗菜,整齐摆放,细长白嫩 的"身子"上冒出点点绿芽,煞是可 爱。农户侯永生正在忙着起菜装箱, 准备运往超市。

芽苗菜是各种谷类、豆类种子培 育出的可食用的"芽菜",属于"活体蔬 生告诉记者,这里种植了豌豆、黄豆、 长产品链条,带动更多群众增收致富。

菜",在烹调中主要用拌、炒、爆等方法 香椿、萝卜芽等多个品种的芽苗菜,品 制作菜肴,或作为各种肉菜的垫底,质 美的绿色无公害蔬菜,深受广大消费 来,销售情况十分喜人。

在盒子里的绿苗儿"身材"修长,每隔 两小时便要享受一次清水淋浴。侯永

质优,营养价值高。一个大棚,日均产 地细嫩。作为一种营养丰富,味道鲜 能约2000斤,自从苗芽菜试种成功以

芽苗菜不同于其它蔬菜有季节限 不用土、不用肥,一把种子就能种制,属于四季产业,一年四季都可种植 出营养丰富的绿色蔬菜,这样的种植 销售。从种植到成熟,只需要7天时 模式让人眼前一亮。温室大棚内,种 间,投资少、周期短、见效快。谈起未 来的发展,侯永生充满信心,他计划进 一步扩大生产规模,搞好产品创新,延





# "彩虹西瓜"拓宽"甜蜜致富路"

#### 首羡镇张后屯村大力发展"大棚经济"

本报讯(融媒体记者 路 硕)近年来,首羡镇不断整合资 源、多点发力,加快调整农业产 业结构,大力发展"大棚经济", 深入推进农旅融合发展,拓宽群 众"甜蜜致富路",逐渐探索出一

植进入最佳时期。在首羨镇张 后屯村农业科普教育展示园温

室大棚内,农户们忙着运苗、移 栽、培土……时不时传来些欢声 笑语,一派繁忙景象。

温室大棚内,一棵棵西瓜苗 度高,果肉鲜嫩,汁也比较多,吃 的青睐,成为当之无愧的'网红 西瓜'。去年还没等西瓜完全熟 透,就被预订完了。"看着满棚的

瓜苗,徐州港源科技有限公司总 经理刘刚对今年的丰产丰收充

一口甜爽爆汁,两口香气四 苍翠欲滴。"我们定植的是'彩虹 溢,三口无法忘怀……"彩虹西 瓜"是一种优质小西瓜,因其瓜 肉瓤色特别,红橙相间,横切面 带有隐约的花朵形状,纵切剖面 似一道美丽的彩虹而得名。"彩 虹西瓜"瓜皮特别薄,可食率在 95%以上,其中瓜心含糖高达

13.9%,远远超过其他品种的西 瓜,并伴有特殊的清香。负责人 刘刚告诉记者,在去年取得市场 良好反响的基础上,今年扩大了 种植面积,2个大棚能收获约1 万多个西瓜,"彩虹西瓜"专走精



### "医者仁心"韩世永 做好健康"守门员"

本报讯(融媒体记者 路硕)韩世永是常 店镇马楼卫生院的一名乡村医生,自1988年工 作以来,35年如一日,默默耕耘在医疗领域,以 医者仁心,履行一个乡村医生的职责,他为群 众提供健康指导,走街串户巡诊送药,成为了 当地医疗卫生工作者的标杆,群众都称他为村 里的"120"。

"韩医生,我最近有点头晕,你再帮我配些 药……"近日,75岁的村民庞自芳走进了夏庄 村卫生服务站。每隔段时间庞自芳都会到韩 医生这里"报到","量血压、拿药,对我们老年 人很热心,我们有点小病痛都会来找韩医生。"

韩医生的日程非常紧张,上午接诊最忙, 下午还要开展随访工作。但对于一些需要特 殊照顾的患者和老人,他心里都十分清楚。即 便再忙碌,韩医生依然会打电话询问他们的病 情,并在有需要的时候上门看望。他始终把病 人放在心上,以时时放心不下的责任感,守护

"行医救人,职责所在", 不管白天还是深夜,只要一个 电话,韩世永就带着诊疗仪 忙完后,韩世永便前往王素芹 老人家中,为其测量体温及血 压。测量完毕,一切正常,他 便叮嘱老人一定要按时吃药, 注意身体。

"韩医生对我们特别好, 不管是大病小病,身体有点问 题,我们打电话他就上门,给 我们量血压,带药给我们,就 像亲人一样。"村民王素芹说。

党的二十大报告指出,要发展壮大医疗卫 生队伍,把工作重点放在农村和社区。韩世永 表示,自己要把党的二十大精神落实在每一次



诊疗、每一次为民服务中。今后他将不断提升 自己的技能,扎实做好农村基层医疗健康服 务,无愧群众对他的信任。

### 常店镇深入推进移风易俗

本报讯(融媒体通讯员 陈忠联 杨孝燕)常店镇不断深化农村精神文明 建设,把推动移风易俗、树立乡风文明作 为文明村镇创建的有效载体,通过发挥 "红白理事会"作用,大力破除婚丧事大 操大办、攀比炫富等陈规陋习,树立了勤 俭节约、文明健康之风。

各村"红白理事会"均选取有威信的 镇村干部、农村"大老知"、基层群众担任 成员,在实际生活生产过程中不断健全 工作机制,定期召开工作例会,及时安排 相关工作。党员干部及"红白理事会"成 员带头签订移风易俗承诺书,承诺在办 理婚丧事宜时带头不大操大办、不搞封 建迷信等,以良好形象影响带动群众,以 实际行动抵制陈规陋习,以榜样力量引 领新风正气。

各村"红白理事会"充分利用会议、

广播喇叭、宣传横幅、村民微信群、文化 宣传栏、公益广告、墙绘等各种宣传载体 强化宣传氛围营造。培育和践行社会主 义核心价值观,积极倡导村民群众文明 礼让、文明用餐、文明祭祀、文明出行,反 对铺张浪费、封建迷信、摒弃陈规陋习 等。广泛倡议以一束鲜花、一句问候、-条信息等方式表达情感。

各村以新时代文明实践站及"红白 理事会"名义,下发《婚事新办倡议书》和 《丧事倡议告知书》。依托镇村新时代文 明实践(所)站,围绕乡风文明、移风易俗 主题开展形式多样的志愿宣传服务活动 30余场次,组织村干部、百姓名嘴等开展 内容丰富的理论宣讲活动28场次,组织 乡风文明巡演30余场次,进一步有效把 移风易俗理念传播到每位村民心中。





